

# Козлов

## Алексей Денисович



### *На посту солдат!*

На улице Волкова в общем - то все дома неплохие, чувствуется, что поставлены еще в прежние, доперестроечные времена, а все - таки дом Алексея Денисовича Козлова заметно выделяется среди других. Во - первых, потому, что возле него настоящий сад с цветником. Береза, посаженная заботливыми руками Прасковьи Андреевны в честь новоселья, давно выросла, красиво распустила во все стороны свои нежные зеленые ветви. Прямо на улице у дома много кустарников, других деревьев и все цветы, цветы...

И потом забор. Поставлен он замысловато, с напускной крышей. Хозяин не поленился, покрыл ее шифером. И получился, уютный такой уголок, где приятно отдохнуть в летний знойный полдень. Здесь и удобная скамейка для этого есть. Дальше - палисадник с разросшимися кустами смородины.

- Мне так хотелось вырастить большой сад, - рассказывает Прасковья Андреевна. - Сам-то сразу не очень одобрял мою затею, баловством считал, а когда все набрало силу - понравилось. У нас ведь не только для красоты все посажено, много и ягодных кустов. А вишни как вымахали! И малина своя, и все другое. Пятеро детей у нас и девять внуков, и всем хватает.

-А это не соседский домик, это наша летняя кухня, - уловив взгляд, пояснила хозяйка. - Там и банька. Весь двор в постройках, и все хозяин сделал своими руками. Он и сыновьям помог дома поставить. Вон через дорогу дом Анатолия.

Глянула на него - и сразу же заметила что - то знакомое, напоминающее дом Алексея Денисовича. Потом мы увидели и дом еще одного сына Козловых – Александра - и тоже в нем есть какое-то сходство с отцовским. Не зря, выходит, Алексей Денисович всю свою послефронтную жизнь посвятил плотницкому делу, до самой пенсии проработав в АТП-20.

- А где же хозяин? - спрашиваем у Прасковьи Андреевны.

- На работе, дежурит сегодня.

Вот-те раз, а мы - то рассчитывали застать пенсионера дома! Нашли же его чуть позже на рабочем месте, на нефтебазе.

- Да я всего два дня побыл пенсионером, и так тошно стало, пошел снова работать. Сначала на медсклады, а теперь вот сюда, Восемь лет уже с тех пор прошло, - рассказывает Алексей Денисович. - Оно, конечно, и дома есть чем заняться - еще Сергею дом не закончил строить, да все равно время не так идет. А здесь я среди людей, и жизнь лучше, интересней, кажется, да и возраст не так чувствуется. Далековато на работу, так я на велосипеде езжу.

Поговорили немного о жизни, детях, внуках. Но не за этим мы, конечно, спешили на встречу с ветераном, очень хотелось, чтобы он поделился своими впечатлениями о только что полученной боевой награде - медали « За отвагу», искавшей своего хозяина почти полвека.

- Приехал военком и говорит мне о медали, потом и саму награду вручил. Верите ли, я так разволновался! Знал, конечно, о ней еще на фронте, да получить не успел – ранило.

Теперь думаю: может, и орден Красной Звезды дорогу ко мне найдёт? Приказ о награждении зачитывали, когда мы форсировали реку Одер, да тоже не успел получить. Так вышло у меня - долго по госпиталям лечился. Как ранило во второй раз, так уже и не был больше на фронте, - делится Алексей Денисович.

Призывали его на фронт из Дубровки - оттуда родом. Жили тяжело, еды никогда в достатке не было. Испекли на дорогу будущему воину два хлебных кругляка. Съели их быстро - не один ведь отправлялся тогда из села.

Попал на II Украинский фронт, командовал которым легендарный Рокоссовский. Ни одной фронтовой награды у Алексея Денисовича не сохранилось - тонул в Днепре раненый, старшина едва спас, а сумка с наградами и документами на них пошла на дно «Эх, если бы не диск с патронами в ней, может быть и не утонула»,

- вздыхает фронтовик. А вот благодарность одна, подписанная самим Рокоссовским, до сих пор бережно хранится в доме. И нет ей цены - так дорога она Алексею Денисовичу.

- Я ведь разведчиком был. Полтаву освобождали, тогда и ранило. Обидно, что все награды потонули. Вроде честно воевал, за спины не прятался, а все домой с наградами вернулись, и только я один без них. Правда, из дубровцев мало кто в живых остался, немногим повезло...

- Во второй раз я на фронт попал уже в конную разведку. Ох и хорошая лошадь у меня была! Вместе с нею нас и ранило в бою. Сам - то вот жив остался, а про нее не знаю, - продолжает вспоминать ветеран.

- Я вообще - то про войну не часто рассказываю, лучше поговорить о чем -нибудь житейском, а такие воспоминания тяжело даются. Взбередишь душу, сердце занает, - признается он. - Вот о жизни - другое дело. Вроде старик уже, а так еще много хочется успеть. Ну, хотя бы дом Сергею достроить, да еще поработать среди молодых.

И он бодро зашагал навстречу подъехавшей машине.

«На посту солдат», - подумалось мне.

### **Литература:**

Манукян, В. На посту солдат! [Текст] / В. Манукян // Нива. – 1993. – 10 авг. – С. 1,2 : ил.